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Ганна Капустян (Кременчук) 
ДО ЮВIЛЕЮ ПРОФЕСОРА С.В.КУЛЬЧИЦЬКОГО 

Перша зустріч з професором С.В.Кульчицьким пам`ятається в Інституті 
історії СРСР АН СРСР на початку 1980-х років під час наукової конференції, 
саме в той час я навчалася в аспірантурі у професора Віктора Петровича 
Данілова.  

У кінці 1980-х років історична наука СРСР відходила від «доархівного» 
періоду. Інтерес до історії був породжений реаліями горбачовської перебудови: 
гласність, прагнення позбутися тиранії, прилучитися до проявів демократії i 
свободи. На порядку денному перед істориками – дослідниками стояли резонансні 
питання суспільно-політичної доби, а саме: політичні репресії, голодомори тощо. 

У 1983 році ЦК КПУ доручив групі українських радянських істориків 
зробити аналіз і подати відповідну оцінку подіям 1932–1933 рр. в українському 
селі. Один із провідних істориків тієї групи, співробітник Інституту історії АН 
УРСР зазначив, що голоду не було, а були лише окремі продовольчі труднощі. 

У кінці 1980-х років С.В.Кульчицький один із перших українських істориків 
дав об`єктивну оцінку трагедії голодомору 1932–1933 рр. В одному із своїх 
численних публічних виступів Станіслав Владиславович відніс цю трагедію до 
планетарних масштабів. У той час, коли емоції брали верх, для суспільства було 
важливим почути виважену оцінку історика-професіонала. 

На початку 1990-х років в Україні починає активно діяти Асоціація дослідників 
голодоморів. Саме завдяки участі у її роботі істориків-науковців, і, в першу 
чергу, Станіслава Владиславовича, науково-дослідницький напрямок посідає 
одне із провідних місць у діяльності Асоціації. 

Професор С.В.Кульчицький розробляє наукову концепцію терору голодом 
і роль більшовицької «державної» партії у створенні штучних голодоморів в 
Україні. 

Для мене як професійного історика, Станіслав Владиславович залишається 
прикладом самовідданого служіння історичній науці, вмінню працювати над 
історичними джерелами. Наукову школу професора С.В.Кульчицького пройшли 
сотні учнів. Пишаюсь тим, що серед них є і мої колеги.  

Що є особливим у Станіслава Владиславовича? Він визначає глобальні 
актуальні напрями історичної науки. Для нього характерна енциклопедична 
ерудиція, толерантність, делікатність, людська чуйність. 

Професійна творчість професора С.В.Кульчицького спонукає суспільство до 
роздумів про наше минуле, сьогодення і майбутнє, викликає патріотичні 
почуття. Адже історія України, як жодна інша наука, несе у собі високий дух 
українства. Саме цій високій науці і служить учений, громадянин 
Станіслав Кульчицький. 

 


